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Lad mig begynde med at udtrykke min dybeste medfølelse med Ulf og takke 
Alexander. Terrorangrebet i Belgien i nat var forfærdeligt, og jeg vil gerne 
mindes ofrene og hylde de belgiske førstehjælpere, som har gjort et 
fremragende stykke arbejde.  
  
På samme måde gav vi i Europa-Parlamentet også udtryk for vores dybeste 
medfølelse med familien til Dominique Bernard, som blev dræbt i Frankrig i 
sidste uge. 
  
Situationen i Israel og Gaza og i hele Mellemøsten er lige nu vores største 
bekymring. Virkeligheden på stedet er forfærdelig, den er tragisk og desperat. 
  
Krig er altid et helvede, og som altid står uskyldige liv på spil. Uskyldige liv er 
gået tabt, og mange beslutninger er et valg mellem dårlige og værre. 
  
Den 7. oktober vågnede verden op til det værste terrorangreb på almindelige 
familier i Israel i generationer. Hamas begik massemord, kidnapninger, 
voldtægter, tortur, lemlæstelser og vanhelligelse af de døde. Der findes ingen 
undskyldninger for dette. 
  
I Parlamentet har vi vist vores solidaritet med ofrene, og vi har understreget, at 
Hamas er en terrorgruppe, der ikke repræsenterer det palæstinensiske folks 
legitime forhåbninger, og det er vigtigt at understrege, at Hamas ikke 
repræsenterer muslimers håb rundt om i verden – den står derimod i vejen for 
disse. Det er en sondring, som vi altid har foretaget, og som vi skal holde fast i. 
  
Som Union er det vigtigt, at vi udtrykker vores solidaritet, at vi gentager vores 
afvisning af terrorisme, at vi hjælper med at sikre løsladelsen af de næsten 200 
gidsler, og at vi understreger, at Israels reaktion på angrebet er vigtig for os alle. 
Vi må understrege, at vi er nødt til fortsat at søge efter løsninger, der afbøder 
de humanitære konsekvenser i Gaza i overensstemmelse med vores 
forpligtelser og folkeretten. 
  
Selv i de mørkeste tider har Europa-Parlamentet presset på for en 
tostatsløsning, der er rimelig og retfærdig. Det vil det blive ved med. Og det må 
vi aldrig glemme. Vi vil altid presse på for en bæredygtig og varig fred. Desværre 



 

 

er det en realitet, at Hamas-terroristernes modbydelige handlinger har skubbet 
denne mulighed længere væk. 
  
I dag er situationen i Gaza umulig for mange. Europas humanitære forpligtelser 
skal forblive en prioritet, og vi er nødt til at fortsætte dialogen med de legitime 
repræsentanter for den palæstinensiske befolkning og de regionale aktører for 
at nedtrappe spændingerne i regionen og de omkringliggende områder. 
  
Som Union bør vi fokusere på at være konsekvente og forenede for at sikre, at 
gidsler løslades betingelsesløst, at terrorisme ikke kan undskyldes, at humanitær 
bistand når ud til dem, der har behov for den, at civile ikke bliver ramt, at der 
opretholdes sikre ruter inden for Gaza, og at der etableres humanitære 
korridorer. For at gøre dette er vi nødt til at holde en god kontakt med 
nabolandene og hjælpe dem med den uundgåelige strøm af mennesker og 
bistand, som er nødt til at komme denne vej igennem. I den forbindelse spiller 
især Egypten, Jordan og Libanon en afgørende rolle.  
  
Dette gjorde jeg meget klart, da jeg var inviteret til Israel i sidste uge, i mine 
samtaler og i vores offentlige erklæringer både med formanden for Knesset og 
med landets præsident. 
  
I tråd hermed vil vores Parlament drøfte dette spørgsmål i morgen og nå til 
enighed om en beslutning. De grundlæggende principper i beslutningen er det 
mandat, jeg fik af alle de politiske grupper, inden jeg rejste til Israel i sidste uge. 
  
I kan stole på, at vi gør alt, hvad vi kan, og jeg er sikker på, at vi vil fortsætte 
denne drøftelse i næste uge på topmødet, og jeg håber, at de punkter, vi 
fremsætter, også afspejles i konklusionerne fra dette møde. Det er vigtigt, at folk 
ser vores enhed og konsekvens.  
  
Tak!  
  
 


